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2011年浙江卷高考文数真题（解析版）
文 科 数 学
本试卷分选择题和非选择题两部分。全卷共13页，选择题部分1至6页，非选择题部分6至13页，满分150分，考试时间120分钟。

请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分（共50分）

注意事项：

1.答题前，考生务必将自己的姓名、准备考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔分别填写在试卷个答题纸规定的位置上。

2.每小题选出答案后，用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦.干净后，再选涂其它答案标号。不能答在试题卷上。

一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分。在每小题给也的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
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【答案】D

【解析】
[image: image6.wmf]}

{

1

<

=

x

x

P

 ∴
[image: image7.wmf]}

{

1

³

=

x

x

P

C

R

，又∵
[image: image8.wmf]}

{

1

>

=

x

x

Q

，∴
[image: image9.wmf]P

C

Q

R

£

，故选D

2.若复数
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3.若实数x，y满足不等式组    2x +y -7≥[image: image18.png]


0,则3x+4y的最小值是

                              x≥0,y≥0
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【答案】A

【解析】可行域如图所示 
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4.若直线
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【答案】B

【解析】在
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【答案】D
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6.若
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充分条件        
C.充分必要条件                      

D.既不充分也不必要条件

【答案】 D 

【解析】当
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7.几何体的三视图如图所示，则这个几何体的直观图可以是
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【答案】B

【解析】由正视图可排除A，C；由侧视图可判断该该几何体的直观图是B.

8.从已有3个红球、2个白球的袋中任取3个球，则所取的3个球中至少有1个白球的概率[image: image66.png]
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【答案】D

【解析】由右典型的概率公式得：
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【答案】C 

【解析】由双曲线
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【答案】C 
【解析】设
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非选择题部分 （共100分)

考生注意事项:

请用0.5毫米黑色墨水签字笔或钢笔将答[image: image105.png]


案写在答题纸上，不能答在试题卷上
若需在答题纸上作图，可先使用铅笔作图，确定后必须使用黑色字迹的签字笔或钢笔描黑

二、填空题：本大题共7小题，每小题4分，共28分。

11.设函数
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【答案】1 

【解析】∵
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【答案】1 

【解析】∵直线
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13.某小学为了解学生数学课程的学习情况，在3000名学生中随机抽取200名，并统计这200名学生的某此数学考试成绩，得到了样本的频率分布直方图（如图）。根据频率分布直方图300[image: image120.png]


0名学生在该次数学考试中成绩小于60分的学生数是_____________________
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【答案】600
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14.某程序框图如图所示，则该程序运行后输出的
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【解析】
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15.若平面向量α、β 满足
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16.若实数
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【答案】4 

【解析】设最大项为第
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三、解答题，共72分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。
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19.(本题满分14分)已知公差不为0的等差数列
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从而，当
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20.（本题满分14分）如图，在三棱锥
[image: image206.wmf]PABC
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中，
[image: image207.wmf]ABAC
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，
[image: image208.wmf]D

为
[image: image209.wmf]BC

的[image: image210.png]


中点，
[image: image211.wmf]PO

⊥平面
[image: image212.wmf]ABC

，垂足
[image: image213.wmf]O

落在线段
[image: image214.wmf]AD

上.

[image: image318.png]


（Ⅰ）证明：
[image: image215.wmf]AP

⊥
[image: image216.wmf]BC

；

【解析】证明：由AB=AC，D是BC中点，得
[image: image217.wmf]ADBC
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，

又
[image: image218.wmf]PO
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平面ABC，，得
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因为
[image: image220.wmf]POADO
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，所以
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平面PAD，故
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（Ⅱ）已知
[image: image223.wmf]8
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，
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.求二面角
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的大小.

【解析】如图，在平面PAB内作
[image: image228.wmf]BMPA
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于M，连CM。

因为
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故
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为二面角B—AP—C的平面角。

在
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在
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在
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又
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同理
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因为
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所以
[image: image242.wmf]90

BMC

Ð=°


即二面角B—AP—C的大小为
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°


21.（本小题满分15分）设函数
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【解析】因为
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由于
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，所以
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（2）求所有实数a，使
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注：e为自然对数的底数。

【解析】证明：由题意得，
[image: image254.wmf](1)11,
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由（Ⅰ）知
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解得
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22.（本小题满分15分，）如图，设P是抛物线
[image: image259.wmf]1
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image260.wmf]2
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上的动点。过点
[image: image261.wmf]P

做圆
[image: image262.wmf]2
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[image: image263.wmf]l
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于
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的圆心
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到抛物线 
[image: image268.wmf]1
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准线的距离。

【解析】因为抛物线C1的准线方程为：
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所以圆心M到抛物线C1准线的距离为：
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（Ⅱ）是否存在点
[image: image271.wmf]P

，使线段
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被抛物线
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在点
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处得切线平分，若存在，求出点
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【解析】设点P的坐标为
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当
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进而得
[image: image304.wmf]4

4

00

8,8

xx

==±


综上所述，存在点P满足题意，点P的坐标为
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